
【注：速報値につき、今後、修正の可能性があります。】

奥州市子どもの権利に関する実態・意識調査（大人用）

【問1】あなたの性別を教えてください。
選択項目 人数 割合

男 64 10.6%
女 537 88.6%
その他 0 0.0%
無回答 5 0.8%
合計 606 100.0%

【問2】あなたの年齢を教えてください。
選択項目 人数 割合

10歳代 1 0.2%
20歳代 22 3.6%
30歳代 215 35.5%
40歳代 298 49.2%
50歳代 61 10.1%
60歳代以上 2 0.3%
無回答 7 1.2%
合計 606 100.0%

【問3】あなたの住んでいるところを教えてください。
選択項目 人数 割合

水沢 247 40.8%
江刺 140 23.1%
前沢 103 17.0%
胆沢 43 7.1%
衣川 54 8.9%
奥州市以外 13 2.1%
無回答 6 1.0%
合計 606 100.0%
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【注：速報値につき、今後、修正の可能性があります。】

【問4】あなたのお子さんの年代を教えてください。
あてはまるものすべてに○をつけてください。

選択項目 人数 割合

在宅の未就学児 74 12.2%
幼稚園・保育所等 176 29.0%
小学1～3年生 119 19.6%
小学4～6年生 246 40.6%
中学生 243 40.1%
高校生 199 32.8%
大学生・専門学校生 29 4.8%
社会人 40 6.6%
その他 2 0.3%
無回答 6 1.0%

対象者数 606 -

【問5】あなたの家族構成について教えてください。
次の中から、一緒に住んでいる人すべてに○をつけてください。
※選択肢は、あなたから見ての続柄です。義理の関係も含むものとします。

選択項目 人数 割合

配偶者 494 81.5%
息子 443 73.1%
娘 437 72.1%
父 160 26.4%
母 196 32.3%
祖父 25 4.1%
祖母 53 8.7%
孫 1 0.2%
兄弟姉妹 37 6.1%
その他 13 2.1%
無回答 5 0.8%

対象者数 606 -
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【注：速報値につき、今後、修正の可能性があります。】

【問6】あなたは、自分のことについて、どのように思っていますか。
それぞれ該当する番号に1つだけ○をつけてください。
【自分①自分のことが好きだ】

選択項目 人数 割合

とても思う 29 4.8%
まあまあ思う 234 38.6%
どちらとも言えない 223 36.8%
あまり思わない 83 13.7%
まったく思わない 28 4.6%
無回答 9 1.5%
合計 606 100.0%

【自分②自分には、よいところがあると思う】
選択項目 人数 割合

とても思う 45 7.4%
まあまあ思う 318 52.5%
どちらとも言えない 165 27.2%
あまり思わない 57 9.4%
まったく思わない 13 2.1%
無回答 8 1.3%
合計 606 100.0%

【自分③自分は周りの人から大切にされている】
選択項目 人数 割合

とても思う 112 18.5%
まあまあ思う 290 47.9%
どちらとも言えない 145 23.9%
あまり思わない 43 7.1%
まったく思わない 8 1.3%
無回答 8 1.3%
合計 606 100.0%

4.8 38.6 36.8 13.7 4.6 1.5

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%
とても思う

まあまあ思う

どちらとも言えない

あまり思わない

まったく思わない

無回答

18.5 47.9 23.9 7.1

1.3

1.3

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%
とても思う

まあまあ思う

どちらとも言えない

あまり思わない

まったく思わない

無回答

7.4 52.5 27.2 9.4

2.1

1.3

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%
とても思う

まあまあ思う

どちらとも言えない

あまり思わない

まったく思わない

無回答

奥州市子どもの権利に関する実態・意識調査結果（大人） 3 / 15 ページ



【注：速報値につき、今後、修正の可能性があります。】

【自分④自分が周りの人にどう思われているか気になる】
選択項目 人数 割合

とても思う 91 15.0%
まあまあ思う 239 39.4%
どちらとも言えない 163 26.9%
あまり思わない 86 14.2%
まったく思わない 19 3.1%
無回答 8 1.3%
合計 606 100.0%

【自分⑤人の役に立つことをしたい】
選択項目 人数 割合

とても思う 169 27.9%
まあまあ思う 313 51.7%
どちらとも言えない 108 17.8%
あまり思わない 4 0.7%
まったく思わない 3 0.5%
無回答 9 1.5%
合計 606 100.0%

【問7】あなたは、「子どもが、子ども自身のことをどのように思っている」と思いますか。
それぞれ該当する番号に1つだけ○をつけてください。

※小学生以上の子どもの保護者に対する設問

【子ども①自分のことが好きだ】
選択項目 人数 割合

とても思う 68 11.2%
まあまあ思う 290 47.9%
どちらとも言えない 123 20.3%
あまり思わない 26 4.3%
まったく思わない 1 0.2%
無回答 98 16.2%
合計 606 100.0%

参考：子供の問4
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【注：速報値につき、今後、修正の可能性があります。】

【子ども②自分には、よいところがあると思う】
選択項目 人数 割合

とても思う 69 11.4%
まあまあ思う 333 55.0%
どちらとも言えない 87 14.4%
あまり思わない 17 2.8%
まったく思わない 0 0.0%
無回答 100 16.5%
合計 606 100.0%

【子ども③自分は周りの人から大切にされている】
選択項目 人数 割合

とても思う 112 18.5%
まあまあ思う 307 50.7%
どちらとも言えない 77 12.7%
あまり思わない 11 1.8%
まったく思わない 0 0.0%
無回答 99 16.3%
合計 606 100.0%

【子ども④自分が周りの人にどう思われているか気になる】
選択項目 人数 割合

とても思う 75 12.4%
まあまあ思う 229 37.8%
どちらとも言えない 148 24.4%
あまり思わない 46 7.6%
まったく思わない 9 1.5%
無回答 99 16.3%
合計 606 100.0%
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【注：速報値につき、今後、修正の可能性があります。】

【子ども⑤人の役に立つことをしたい】
選択項目 人数 割合

とても思う 85 14.0%
まあまあ思う 252 41.6%
どちらとも言えない 151 24.9%
あまり思わない 17 2.8%
まったく思わない 1 0.2%
無回答 100 16.5%
合計 606 100.0%

【問8】あなたは、あなたの子どもがほっとできる場所はどこだと思いますか。

あてはまるものすべてに○をつけてください。

※小学生以上の子どもの保護者に対する設問
選択項目 人数 割合

自宅 493 81.4%
友だちの家 53 8.7%
祖父母の家 185 30.5%
学校 75 12.4%
放課後児童クラブ、地区センター等 12 2.0%
図書館 23 3.8%
塾や習いごとの教室 14 2.3%
公園 26 4.3%
コンビニエンスストアー 4 0.7%
ゲームセンター等 16 2.6%
クラブ活動・スポ少 84 13.9%
特にない 2 0.3%
その他 6 1.0%
わからない 7 1.2%
無回答 103 17.0%

対象者数 606 -

参考：子供の問5
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【注：速報値につき、今後、修正の可能性があります。】

【問9】あなたは、あなたの子どもが不安や悩みがあるときに、気軽に相談できる人がいると思いますか。

1つだけ○をつけてください。

※小学生以上の子どもの保護者に対する設問
選択項目 人数 割合

いる 413 68.2%
いない 10 1.7%
わからない 83 13.7%
無回答 100 16.5%
合計 606 100.0%

【問9-1】それは誰だと思いますか。あてはまるものすべてに○をつけてください。
あてはまるものすべてに○をつけてください。
※問9で「いる」と回答した413名を母数としている
※小学生以上の子どもの保護者に対する設問

選択項目 人数 割合

親・兄弟姉妹 382 92.5%
祖父母・親戚 133 32.2%
学校の友だち 231 55.9%
学校以外の友だち 40 9.7%
学校の先生 54 13.1%
スクールカウンセラー等 6 1.5%
塾や習い事の先生 13 3.1%
近所の人 2 0.5%
子ども専用の相談窓口 1 0.2%
インターネットなどでの知り合い 3 0.7%
その他 5 1.2%

対象者数 413 -

参考：子供の問6
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【注：速報値につき、今後、修正の可能性があります。】

【問10】あなたは、あなたの子どもが不安に思っていたり、悩んでいたりすることがあると思いますか。

あてはまるものすべてに○をつけてください。

※小学生以上の子どもの保護者に対する設問
選択項目 人数 割合

学校での勉強・宿題 250 41.3%
クラブ活動・部活動・スポ少 121 20.0%
塾や習いごと 15 2.5%
受験・進路・就職のこと 159 26.2%
家族のこと 65 10.7%
先生のこと 45 7.4%
友だちや先輩のこと 175 28.9%
体のこと 80 13.2%
恋愛のこと 29 4.8%
特にない 73 12.0%
その他 10 1.7%
わからない 41 6.8%
無回答 103 17.0%

対象者数 606 -

参考：子供の問7
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【注：速報値につき、今後、修正の可能性があります。】

【問11】あなたは、地域のおまつりや運動会、清掃活動など、地域の活動に参加していますか。
1つだけ○をつけてください。

選択項目 人数 割合

ほとんど参加している 131 21.6%
少し参加している 323 53.3%
参加していない 148 24.4%
無回答 4 0.7%
合計 606 100.0%

【問11-1】それはなぜですか。
あてはまるものすべてに○をつけてください。
※問11で「参加していない」と回答した148名を母数としている

選択項目 人数 割合

近所の人が参加しないから 5 3.4%
地域とのつながりが希薄だから 43 29.1%
人と関わるのが面倒だから 30 20.3%
忙しいから 75 50.7%
やっていることを知らないから 49 33.1%
まったく興味がないから 28 18.9%
その他 25 16.9%

対象者数 148 -
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【注：速報値につき、今後、修正の可能性があります。】

【問12】子育てをしていて、どんなことにストレスを感じますか。
あてはまるものすべてに○をつけてください。

選択項目 人数 割合

子育て、家事と仕事を両立させること 310 51.2%
子育てについて、気軽に相談できる人がいないこと 30 5.0%
子育てについて、配偶者や祖父母など、家族の協力を得られないこと 73 12.0%
理想の親にならなければいけないと思うこと 77 12.7%
社会から取り残されていると感じること 26 4.3%
子どもが思い通りにならないこと 103 17.0%
子どもを叱りすぎていると感じること 182 30.0%
子どもの進学・進路のこと 170 28.1%
自分の時間が持てないこと 155 25.6%
子育て、家事による睡眠不足や疲労 164 27.1%
親同士・地域等の付き合い 136 22.4%
経済状況 231 38.1%
特にない 64 10.6%
その他 26 4.3%

対象者数 606 -
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【注：速報値につき、今後、修正の可能性があります。】

【問13】あなたのお子さんは、朝ごはんを食べていますか。
選択項目 人数 割合

毎日食べている 554 91.4%
時々食べている 31 5.1%
ほとんど食べていない 12 2.0%
無回答 9 1.5%
合計 606 100.0%

【問13-1】それはなぜですか。
もっともあてはまるものに1つだけ○をつけてください。
※問13で「時々食べている」「ほとんど食べていない」と回答した43名を母数としている

選択項目 人数 割合

食べる時間がないから 8 18.6%
食べたくないと言うから 27 62.8%
朝食をつくる時間がないから 0 0.0%
経済的に朝食を用意できないから 0 0.0%
家族に朝食を食べる習慣がないから 2 4.7%
その他 5 11.6%

対象者数 43 -
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【注：速報値につき、今後、修正の可能性があります。】

【問14】あなたは、子どものことについて悩んだり困ったりしたとき、

どのような相談窓口を利用したいと思いますか。

あてはまるものすべてに○をつけてください。
選択項目 人数 割合

どんな話でも聞いて受け止めてくれるところ 288 47.5%
24時間いつでも電話などで対応してくれるところ 114 18.8%
秘密が守られるところ 346 57.1%
自分と年齢が近い話し相手がいるところ 102 16.8%
困ったときに、かけこめるところ、逃げこめるところ 109 18.0%
お金がかからないところ 271 44.7%
自分の気持ちや意見を代わりに話してくれるところ 52 8.6%
問題の解決方法を教えてくれるところ 247 40.8%
学校や施設、そこの職員などの間に入って、問題の解決をしてくれるところ 87 14.4%
ＳＮＳ 34 5.6%
その他 20 3.3%

対象者数 606 -

参考：子供の問13
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【注：速報値につき、今後、修正の可能性があります。】

【問15】あなたは、次の相談施設を知っていますか。また、利用したことはありますか。

知っているもの、利用したことがあるものすべてに○をつけてください。
相談施設 知っている 割合 利用した 割合

奥州市家庭児童相談窓口 436 71.9% 55 9.1%
奥州市子育て総合支援センター 445 73.4% 116 19.1%
子どもの人権110番 371 61.2% 1 0.2%
子ども・家庭テレフォン 175 28.9% 1 0.2%
ふれあい電話 75 12.4% 4 0.7%
盛岡いのちの電話 217 35.8% 2 0.3%
自殺予防いのちの電話 299 49.3% 0 0.0%
こころの相談電話 209 34.5% 4 0.7%
女性の人権ホットライン 176 29.0% 2 0.3%
ＤＶ相談 202 33.3% 2 0.3%
青少年自立センター「ポランの広場」 71 11.7% 0 0.0%
適応指導教室フロンティア奥州 78 12.9% 4 0.7%
県南広域振興局保健福祉環境部福祉課 198 32.7% 10 1.7%
奥州保健所 501 82.7% 110 18.2%
すこやかダイヤル 94 15.5% 3 0.5%
奥州市教育研究所 65 10.7% 3 0.5%
出前相談所おしゃべりパーク 23 3.8% 0 0.0%
岩手県一関児童相談所 171 28.2% 21 3.5%
その他 3 0.5% 3 0.5%

対象者数 606 - 606 -

参考：子供の問12
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【注：速報値につき、今後、修正の可能性があります。】

【問16】あなたは、「奥州市子どもの権利に関する条例」を知っていますか。
1つだけ○をつけてください。

選択項目 人数 割合

良く知っている 8 1.3%
聞いたことがある 202 33.3%
知らない 382 63.0%
無回答 14 2.3%
合計 606 100.0%

【問16-1】どこで知りましたか。
あてはまるものすべてに○をつけてください。
※問16-1で「よく知っている」「聞いたことがある」と回答した210名を母数としている

選択項目 人数 割合

パンフレット、広報 166 79.0%
新聞 11 5.2%
学校の先生の話 4 1.9%
子どもの話 3 1.4%
子ども以外の家族の話 1 0.5%
友人の話 3 1.4%
図書館、地区センターなどの公共施設 24 11.4%
ＳＮＳ 8 3.8%
その他 12 5.7%

対象者数 210 -

79.0

5.2 1.9

1.4 0.5 1.4

11.4 3.8 5.7

0

10

20

30

40

50

60

70

80

90

パ
ン
フ
レ
ッ
ト
、
広
報

新
聞

学
校
の
先
生
の
話

子
ど
も
の
話

子
ど
も
以
外
の
家
族
の
話

友
人
の
話

図
書
館
、
地
区
セ
ン
タ
ー
な
ど
の
公

共
し
せ
つ

Ｓ
Ｎ
Ｓ

そ
の
他

1.3

33.3 63.0 2.3

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100% よく知っている

聞いたことがある

知らない

無回答

奥州市子どもの権利に関する実態・意識調査結果（大人） 14 / 15 ページ



【注：速報値につき、今後、修正の可能性があります。】

【問17】「奥州市子どもの権利に関する条例」では、社会全体で子どもたちを支援するため、
保護者や市などが努めなければならないことを定めています。
あなたはどれを重点的に取り組むべきと思いますか。
あてはまるものに5つまで○をつけてください。

選択項目 人数 割合

家庭が果たす役割を認識し、子どもを守り育てること 254 41.9%
子どもに愛情をもって接し、虐待をしないこと 277 45.7%
子どもが基本的な生活習慣、社会規範及び道徳観を身につけるよう努めること 250 41.3%
子どもが自ら育つ力を蓄え、発揮していくことができるよう努めること 249 41.1%
子どもの立場に立った施設の運営を図ること 75 12.4%
虐待、体罰、いじめ等の防止のために必要な措置を講じること 279 46.0%
施設の運営について、子どもの意見を聞くこと 38 6.3%
子どもの個性を尊重し、一人ひとりに応じた保育、教育を行うこと 261 43.1%
豊かな人間性をはじめ、生きる力を子どもの心身の発達段階に応じて育んでいくこと 153 25.2%
地域住民や自然及び文化との関わりの中で、子どもが健やかに育つよう支援に努めること 79 13.0%
安全で安心な地域づくりに努めること 246 40.6%
子どもが社会の一員として、自主的かつ主体的に活動できるよう支援に努めること 102 16.8%
社会的自立に向けた就労支援、人材育成及び社会人教育を行うよう努めること 85 14.0%
子育て期の従業員が仕事と子育てを両立できるよう、職場づくりに努めること 258 42.6%
学校等が行う職場体験活動など、子どもの育成に関する活動に協力するよう努めること 30 5.0%
子どもの権利を保障するための取り組みを推進すること 18 3.0%
子どもを支援するために必要な支援及び総合調整を図ること 36 5.9%
国、県及び子どもに関わる関係機関と相互に連携し、協働すること 19 3.1%
子どもに関する取り組みを実施するため、必要な措置を講じること 17 2.8%

対象者数 606 -
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